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Informationsblad för boende angående styrelse, förvaltning samt övrigt som är bra att veta som boende i föreningen.
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STYRELSEN

Styrelsen väljs vid ordinarie föreningsstämma som hålls en gång om året före maj
månads utgång.
Styrelsen sammanträder ca en gång per månad, med uppehåll under sommaren
Att delta i föreningens arbete, t.ex. att sitta i styrelsen, vara med i olika små arbetsgrupper, delta i de gemensamma städdagarna ger inblick i viktiga frågor som rör oss alla och det skapar trevliga kontakter med grannarna - så dra Dig inte för att aktivt delta i verksamheten i föreningen. Förhoppningen är att alla medlemmar i någon mån engagerar sig i föreningens arbete.
Om Du har förslag på frågor som borde behandlas eller vill vara med i eller bilda någon arbetsgrupp hör gärna av Dig till någon i styrelsen. Anmäl gärna ditt intresse till den sammankallande eller till någon i styrelsen.
Styrelsens sammansättning, se föreningens hemsida www.brfparadiset.se/kontakt  

FÖRVALTNING
Vid frågor om underhåll etc. skall vår fastighetsförvaltare Teoge Förvaltnings AB kontaktas. För övriga frågor kan styrelsens ledamöter kontaktas. 

Vid jourfall och skadetillbud skall Teoge Förvaltnings AB kontaktas. Vid jourfall, där Teoge personal inte kan nås och risk för liv eller egendom kräver omedelbar åtgärd, kontakta Stadens Fastighetsjour AB.
Teoge Förvaltnings AB – tel. 08-410 828 50 
Stadens Fastighetsjour AB, tel. 08- 29 43 70
Om det gäller ohyra eller insekter kan man ringa direkt till Anticimex, 
tel. 08-517 634 00
ÖVRIGA FÖRETAG

Det företag som installerat fiber i föreningen samt installationerna i varje hushåll kan naturligtvis kontaktas vid eventuella problem eller vid behov att göra förändringar av kabeldragning etc.
Svenska El & Teleteknik AB
Tele: 08-6458092
Mail info@el-teleteknik.se 
Hemsida www.el-teleteknik.se 
Den operatör som föreningens medlemmar skall använda sig av för TV och bredband är Telenors öppna kommunikationsoperatör Open Universe www.openuniverse.se

BRA ATT VETA
Föreningen ordnar en eller flera gemensamma städdagar/trädgårdsdagar under året.
Under denna dag så fikar vi gemensamt, dvs. det finns det kaffe, dricka till barnen samt korv att grilla. I samband med städdagarna arrangeras även minst en gång per år grovsophämtning. Under andra tider på året så ansvarar de boende själva för att forsla bort sina grovsopor. 
Parkering
En dag varje vecka är det städdag för gatorna i området, detta gäller mellan 1/11-15/5 och då råder det parkeringsförbud mellan kl. 08.00 - 16.00:
Rastvägen
måndagar
Utflyktsvägen
onsdagar
Tyska Bottens väg   torsdagar
Det är viktigt att alla respekterar dessa dagar och tider, vi är ju själva angelägna om att
gatorna blir snöröjda, sandade och städade.
Det kan vara ganska ont om parkeringsplatser på Utflyktsvägen och Rastvägen.
Försök därför att "planera" ditt parkerande så att utrymmet utnyttjas så effektivt som
möjligt. 

Att flagga
Det finns möjligheter att flagga vid högtidsdagar. Flaggan finns att låna hos styrelsens ordförande. Den som lånar flaggan ansvarar för att flaggan tas ner och återlämnas.
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